

中国科学院创先争优基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者先进事迹展

优秀党务工作者 (按姓氏笔划排序)



习亚昆

女，汉族，1948年出生，1971年入党，中国科学院物理研究所党委书记、研究员。她注重提高自身思想政治素质和业务水平，严于律己，政治责任心强，恪尽职守，积极支持和协助院系行政领导工作，发挥政治核心作用。她坚持保证质量，正常有序发展党员。



马淑坤

女，汉族，1951年出生，1973年入党，电工研究所党委书记兼副所长。她坚持高起点、高层次思考和开展党务工作，始终牢记职责使命，围绕中心发挥作用，选配强支委成员，发挥基层支部的战斗堡垒作用，抓好制度建设，努力提高党建工作的规范化、科学化水平。



王大立

男，汉族，1951年出生，1975年入党，大气物理研究所党委书记。他注重理论学习与实际工作紧密结合，带出了一支不断学习、不断进步的党务干部队伍。他在工作中注意吸取先进的工作经验，带队到兄弟单位调研，与领导班子团结共事，赢得广泛的赞誉和尊重。



王龙根

男，汉族，1952年出生，1976年入党，上海硅酸盐研究所党委书记。他淡泊名利、扎根一线、甘于奉献、勇于创新，在实践中积累了务实高效的工作方法。他秉承“围绕创新、服务创新、融入创新、促进创新”的理念，凝练出党建工作“造氛围、重保障、聚人心”的内涵。



王启尧

男，汉族，1963年出生，1993年入党，海洋研究所党委书记兼纪委书记、副所长。他带领党委班子认真落实所长负责制，在党建和创新文化建设中取得了突出成绩，离退休党建“双重管理”模式成效明显，“研究生在行动”党建品牌成为院研究生党建工作的先进典型。



王忠昌

男，汉族，1956年出生，1976年入党，东北地理与农业生态研究所纪委副书记。他先后参与制定“先进性教育”、“学习科学发展观”、“创先争优活动”实施方案，结合研究所中心工作撰写了大量关于党建和党风廉政的理论文章，多次被评为所及分院的优秀党务工作者。



方荣良

男，汉族，1974年出生，1996年入党，福建物质结构研究所所长助理、纪委副书记、党群办主任、党支部书记。他针对研究所党员队伍结构老化、断层现象严重，真抓实干在中青年科研骨干和研究队伍中的组织发展工作并取得显著成效，得到院党组的肯定。



匡光力

男，汉族，1961年出生，1993年入党，合肥物质科学研究所党委书记兼副院长。他在党建、群团、创新文化等各方面提出了一系列的创新思想和具体措施，发挥党组织的作用，精选、配备和培养党务干部，以党建带团建，以群团活动为抓手，创建科学岛特色的创新文化。



成建军

男，汉族，1953年出生，1971年入党，上海药物所党委书记、副书记。他注重发挥党委政治核心功能的“班长作用”，努力探索党建的“铺路石子”，善于凝聚职工群众，铺设助推团队创新成长的“文化绿荫”，着力优化人才成长环境。



刘广新

男，满族，1940年出生，1979年入党，金属研究所离休党总支副书记。他热心党务工作，作风朴实，坚持原则，具有强烈的事业心和责任感。他认真贯彻落实党的政策，执行党的决定，围绕研究所的中心工作履行职责，树立了优秀党务工作者的良好形象。



刘冰

女，汉族，1956年出生，1984年入党，建筑设计研究院党委书记、人力资源部经理。她积极配合党委推进党务管理创新，在团结凝聚队伍上发挥积极作用。她始终以人为本，努力协调解决实际问题，通过耐心细致的思想工作，创造了公司稳定的发展环境。



刘红辉

男，汉族，1970年出生，1992年入党，地理科学与资源研究所党委书记。他坚持把围绕创新、促进创新作为工作的出发点和落脚点，关键时刻冲上去、顶得住，使党组织在研究所全局工作中发挥积极的推动作用，参与组织的大型活动均获得良好的工作成效。



刘松林

女，汉族，1951年出生，1972年入党，微生物研究所党委书记。她深入贯彻科学发展观，充分发挥党务干部的积极性、主动性和创造性，紧密团结和依靠党委班子、党支部和党员，围绕中心工作，完善工作机制，创新工作载体，全面提升研究所党建工作水平。



刘建中

男，汉族，1955年出生，1984年入党，数学与系统科学研究所党委书记、纪委副书记、工会副主席。他身兼数职，有强烈的事业心和责任感，积极探索党务工作新途径，围绕中心开展工作，做好党委的参谋助手，为营造和谐、奋进的创新文化氛围作出积极贡献。



刘春光

男，汉族，1968年出生，1995年入党，遗传与发育生物学研究所党委书记、纪委副书记、工会主席。他以耐心细致的工作作风、任劳任怨的奉献精神与倾力投入工作的满腔热情，促进了各项工作的顺利开展，深受党员和群众的广泛好评。



齐济荣

男，汉族，1937年出生，1955年入党，沈阳生态所正高级工程师、退休支部书记。他不顾心脑血管疾病，认真抓好班子建设，形成支部讲大局、讲学习、讲奉献、讲团结的良好风气。他努力为群众解决实际问题，被誉为把党的温暖与关怀送到群众心坎上的带头人。



关晓岗

男，汉族，1954年出生，1977年入党，成都山地灾害与环境研究所党委书记兼副所长。他注重党政协力、思想引领、转变作风与拼搏创新，提出“党政互促”、“三观理念”体系、“三步递进牵引”等发展战略增强凝聚力，探索创新文化建设途径，提升研究所的发展软实力。



汤伯伟

男，汉族，1957年出生，1987年入党，上海生命科学研究院党委副书记兼纪委书记。他探索实施党政交叉任职模式，形成以宽广的事业舞台凝聚人才、以科学的评价体系激励人才、以完善的培养支持体系支撑人才、以一流的服务关爱人才的人才工作特色。



李世杰

男，汉族，1954年出生，1972年入党，地球化学研究所党委书记、纪委书记兼副所长。他务实创新、任劳任怨、勤奋工作，与行政班子密切配合，充分发挥党委的保证监督作用。他淡泊名利，想职工之所想，急职工之所急，解决大量难题，维护研究所的团结和稳定。



李东方

女，汉族，1974年出生，1996年入党，植物研究所北京植物园党支部书记。她有14年党龄，13年党务工作经验，是植物所最年轻的老党务工作者。她投入了饱满的热情，以乐观的态度、兢兢业业的精神和踏踏实实的工作作风为植物园的科普工作提供了保障。



李晓

男，汉族，1961年出生，1997年入党，工程地质与水资源国家重点实验室副主任、研究员、党支部书记。他开创了土石混合体研究的新领域，科研成果产出丰硕。他不断创新沟通联系的载体，把网络办成党员教育的平台。他全心全意为党员、群众服务，深受拥戴和好评。



李爽

女，汉族，1940年出生，1999年入党，遥感应用研究所离休干部党支部书记。她热情主动，乐于奉献，勤勤恳恳，任劳任怨为老同志服务。从支部建设、组织管理、活动策划到解决老同志的困难，她都亲力亲为，荣获党员群众的赞誉和上级党组织的表彰。



李嘉琪

男，回族，1952年出生，1983年入党，力学所人教处高级业务主管、工会常务副主席、支部书记。他根据老同志的特点组织党日活动，使党员深受教育，做到思想常新、信念永存，多次荣获离休干部工作先进个人、优秀共产党员和优秀党务工作者等称号。



杨卫平

男，汉族，1963年出生，1992年入党，中科院北京基因组研究所党委书记、常务副所长。他领导党委开创了党建工作的新局面，开展了一系列务实有效的工作，体现了优秀的组织管理与领导能力、良好的人格魅力和亲和力，得到广大党员和群众的普遍好评。



杨萍华

女，汉族，1952年出生，1973年入党，中国科技大学材料科学与工程系党总支副书记、高级工程师。她注重自我管理能力培养和全面素质的培养，加强学生党员的管理和教育；有针对性地开展积极健康的思想工作，抓好帮教工作，解决学生学习、生活中的实际问题。



杨淑霞

女，汉族，1952年出生，1971年入党，化学研究所党委书记。她坚持“围绕创新、服务创新、促进创新”，抓班子建设和科研队伍建设，充分发挥党组织的政治核心作用。她勇于创新，探索党建工作有效形式，推进了基层党建工作科学化、规范化。



吴明其

男，汉族，1953年出生，1974年入党，南京地理与湖泊研究所党委书记、工会主席。他积极参与制定研究所后勤服务社会化、公司改制、“党政互促”、“三观理念”改革等方案，针对不同的群体开展深入细致的思想工作，为研究所的改革发展铺平了道路。



宋昌元

男，汉族，1951年出生，1971年入党，成都信息技术有限公司总经理特别助理、工会主席。他坚持把党的工作融入企业经营工作中，不断探索党建与思想政治工作的方式方法，形成以人为本的企业经营理念，诚信、敬业、奉献的企业道德，正气、朝气、锐气的企业文明。



张文卉

女，汉族，1967年出生，1997年入党，北京中科院软件中心有限公司党总支委员、党办主任、综合部经理。她以高度的责任心与使命感，充分发挥主动性和创造性，将人力资源管理与党务有机融合，探索加强思想政治工作、企业文化建设和党组织自身建设的途径。



张兴中

男，汉族，1954年出生，1975年入党，南京分院党组书记、纪检组组长、副院长、中共江苏省委委员。他结合科技创新、院地合作牵头承担院级党建课题并开展调研，精心组织先进性教育、学习实践科学发展观及创先争优活动，加强维护班子团结与分院系统的和谐稳定。



张忠信

男，汉族，1957年出生，1975年入党，武汉病毒研究所科研支部书记。在科研工作中，他勤勤恳恳、任劳任怨，作出优秀成绩。他充分发挥党务干部的主动性与创造性，以建立学习型组织为抓手开展创先争优活动，促进党员业务水平的提升，建立良好的科技合作氛围。



张晓际

男，汉族，1961年出生，1989年入党，国家授时中心授时部党委书记、副主任。他具有很强的党性原则和高度的责任感，坚持将学习型党组织建设落到实处；把以人为本的理念、统筹兼顾的方法、扩大民主的要求贯穿到党建工作的各个方面，深受群众信任与好评。



张黎明

男，汉族，1952年出生，1973年入党，中国科技大学地球和空间科学学院党总支副书记。他推动开展“科教、育人、报国”等主题活动，增强党性意识，提高思想政治教育的实效；重视支部建设，增强凝聚力；坚持将思政教育渗透于日常工作中，认真做好发展党员工作。



陈小龙

男，汉族，1964年出生，1988年入党，物理研究所党委委员、研究功能晶体研究中心主任、研究员。他重视学风建设，坚持严谨治学的态度，在党员、群众中有较高的威信。他带动其研究团队形成了积极进取、严谨求实、踏实认真的作风，并取得一批突出的科研成果。



欧龙新

男，汉族，1969年出生，1995年入党，北京分院副院长、分院机关党总支书记。他围绕中心促发展，立足岗位建新功，带头推动创先争优活动的开展，确立了“提升服务水平，建设一流分院”的活动载体，为提升北京分院的整体服务水平及和谐建设作出了积极贡献。



岳海奎

男，汉族，1953年出生，1973年入党，近代物理所信息化办公室主任、机关第一党支部书记。他不断推进党务管理科学化和信息化，提出党建工作思路，编写干部理论教材，发表大量政研文章及宣传稿件，深入研究党务及思想政治工作，广泛宣传科技成果和先进人物。



赵秀茹

女，汉族，1954年出生，1973年入党，兰州化物所党委书记兼副所长、工会主席。她注重加强党内活动科学化与规范化，加强支部管理与队伍建设。她与所长共同提出“立足西部、唯实求真、团结协作、创新奉献”核心价值观，构建研究所特色的创新文化体系。



赵宝奇

男，汉族，1958年出生，1988年入党，研究生院党委书记、组织部长。他长期从事党务工作，热爱忠诚党务工作，认真探索和总结工作规律和方法，以扎实勤恳和富有创新性的工作态度、饱满的工作激情和积极主动的精神，在学生党建和思想政治工作中取得突出的成绩。



赵景柱

男，汉族，1958年出生，1979年入党，城市环境研究所党委书记。他克己奉公，一心为所，全力促进科研成果、人才引进和研究生培养等方面取得长足进步。他逐步探索创新、科学、民主、忠诚的科学规范的管理体系，营造和谐奋进可持续发展的文化氛围。



胡仁桥

男，汉族，1951年出生，1978年入党，生态环境研究中心党委书记兼中心副主任。他积极探索研究生党建工作模式，健全研究生党组织体系，对党员的教育和积极分子培养起到有效的推动作用。2010年，所在党总支被评为研究所创先争优活动先进基层党组织。



查连芳

女，汉族，1951年出生，1994年入党，国家纳米科学中心党委书记兼副主任。她具有较强的政治敏感性和政治鉴别力，注重加强党的思想和组织建设，推动人才队伍建设。她积极营造激励创新、和谐奋进的文化氛围，提出创建与“国家”两字相称的一流品牌的思路。



侯瑞虹

女，汉族，1959年出生，1979年入党，行政管理局局长助理、办公室主任。她注重围绕稳定、和谐、可持续发展的中心，以抓支部建设、夯实基础为核心，找准党委日常运行办事机构的定位，开展职业化、规范化建设，当好党委的参谋助手，使党务与行政工作相得益彰。



贺怀建

男，汉族，1956年出生，1973年入党，武汉岩土所国家重点实验室一支部书记、研究员。他注重学习贯彻岩石所创新精神，弘扬岩土所精神，有力地推动各课题组文化建设和职业道德教育。他及时了解掌握实验室各成员的思想动态和要求，起到密切联系群众的桥梁作用。



夏群燕

女，汉族，1964年出生，1994年入党，广州分院直属机关党委副书记、机关党委副书记、组织人事处处长。她以高度的责任感和事业心努力实现党建工作与科技创新中心工作紧密融合、相互促进。她不断创新工作思路，完善工作机制，得到院、省直属机关的好评。



顾嘉俊

男，汉族，1952年出生，1973年入党，上海有机所党政办公室主任。他坚持原则，求真务实，注重结合研究所实际，使干部的选聘工作逐步科学化、制度化和规范化。他与时俱进，开拓创新，从加强与改进基层支部建设出发，配合党委做好支部换届等工作。



黄建冲

男，汉族，1952年出生，1973年入党，近代物理所信息化办公室主任、机关第一党支部书记。他不断推进党务管理科学化和信息化，提出党建工作思路，编写干部理论教材，发表大量政研文章及宣传稿件，深入研究党务及思想政治工作，广泛宣传科技成果和先进人物。



董雨

男，汉族，1968年出生，1986年入党，中国科技大学学生工作部（处）长。他加强组织机制建设，深化思想教育、社会实践；繁荣校园文化，加强科学素养和创新能力的培养；推进民主参与，真诚服务学生。在创先争优活动中，他提出“五主动”载体，收到良好的成效。



傅春利

男，汉族，1968年出生，1977年入党，新疆分院党组书记、副院长。他以党性原则为后盾，以政治责任感为动力，在工作中树立“将党建工作融入科研工作、以党建促进科研”的理念，大力推进分院系统各级党组织建设，出色地完成党务工作者的光荣使命。



檀彦卓

女，汉族，1979年出生，2001年入党，计算技术研究所党委书记、工会主席、妇委主任兼中科院妇工委常委、院团委委员。她认真当好院党委的参谋助手和群众组织的桥梁纽带并取得优秀成绩，得到广泛好评。她规范党务工作、创新工作思路、完善优化党务工作制度。



魏洪

男，汉族，1953年出生，1987年入党，长春光机所研究生部党总支书记。他积极探索研究生党建工作模式，健全研究生党组织体系，对党员的教育和积极分子培养起到有效的推动作用。2010年，所在党总支被评为研究所创先争优活动先进基层党组织。